
XVI 

Regionalny konkurs matematyczny 

„Czas na szóstkę”      III klasa -  II etap 

30 pkt - termin - do 10 stycznia 
Uwaga: rozwiązania wszystkich zadań powinny być w sposób pełny 

opisane i uzasadnione ( w przypadku zadań na dowodzenie), konieczne jest wykonywanie rysunków w 

zadaniach z geometrii. 

 

1. Uprość wyrażenie  
(3𝑥+2𝑦)2−(2𝑥−3𝑦)2

𝑥+𝑦
  i oblicz jego wartość liczbową dla 𝑥 = 4 + √5, 𝑦 =

4 − √5. Otrzymaną wartość zaokrąglij do części dziesiątych. 

   

                                                                                                                          (5p) 
                                                                                                                             

      

2. W sadzie rosną tylko jabłonie i grusze. Sadownik zamierza powiększyć liczbę grusz o 24% 

i wtedy liczba drzew w sadzie wzrośnie o 3%. Jaki procent drzew w sadzie stanowią obecnie 

jabłonie?  

                                                                                                                         (5p) 
                                                                                                                                                   

3. W 1978 r. Grzegorz Markowski był pięć razy starszy od Michała Wiśniewskiego, a 1993 r. 

Michał Wiśniewski był dwa razy młodszy od Grzegorza Markowskiego. W którym roku obaj 

panowie mieli razem 100 lat?                                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                          (5p) 

         

4. Oblicz różnicę b - a, jeżeli  𝑎 =
49+411

324
, 𝑏 =

2∙512+3∙513+4∙514

257
 . 

                                                                                                                             (5p) 

 

5. Boki trapezu równoramiennego są w stosunku 17:13:7:13. Oblicz obwód tego trapezu, 

wiedząc, że jego pole jest równe 36.                                                                                      

                                                                                                                             (5p)   
 

6. Powierzchnia boczna walca po rozwinięciu jest prostokątem, którego przekątna o długości 

8 cm, tworzy z bokiem równym wysokości walca kąt o mierze 600. Oblicz pole powierzchni 

całkowitej i objętość tego walca. 

                                                                                                                             (5p)   


